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BSAUMMHOE PACNOJIOXXEHUE
F’PA®UKOB JINHENHDIX
OYHKLUNN

\ y




EJIb:

1

H3yuums ocobennocmu 63auMHO20
pacnonosicenusn 2pagukos JTuHeuHblX
pynkuui ¢ yuemom 3nauenus
Koahpuuuenmoe k u b runeiunou pynkuuu
y=kx+b.

Hayuumuca onpeoenams no popmynam ,
3aoarouwum PyHKuuu, 63auUMHOE
Pacnonoxicenue ux 2pauKoe.




bany-onpoc

Kakyro pyHKLMIO
Ha3bIBalOT JIMHEUHOM?

Uto AaBnsercHa rpacdpmkom
JINHENHON PyHKUMNN?

Kakasa pyHKUMA
Ha3bliBaeTcsa NpsiMou
NnponopuvoHasibHOCTbIO?

B KakKnx KOoopAMWHaATHbIX
YyeTBepTAaAX pacrnosiodXKeH
rpachumk npssMmon
NPONOpPLUOHANIbHOCTHU
npm k>0 n npu k<0 ?

dbyHkumo Buaa y=k x + b,

rae k u b — 3agaHHble Yyucna.

p

'pacdbMKOM IMHENHOM
byHKLUMMN ABNSAETCA
npsMmas

~

Mpamon
NMPONOPUMNOHANIbHOCTbIO
Ha3bliBaeTca (PyHKUUNSA
Bunpa y=kx

Mpu k>0 - I n III
KOOpAVWHATHbIE YeTBepTH

npum k<0 -IIunlV
KOOpAWHATHbIE YeTBepTH




bany-onpoc

padhmk pyHkumn y=kx+b
nony4yaeTca caBUrom rpaduka
doyHKumn y=kx Ha b eauHuy,

Kak nony4yumse 2paguk oyHKUUU
y = kx+b u3 epaghuka pyHkuuu

| y = kx?
Uepes KaKkyto ToOUKy 0bsi3aTernibHO )
npoxoauT rpadouk NpamMom
NPONOPLMOHANLHOCTU? Yepes Touky (0;0)
. _

Uepes KaKkyto ToOUKy 0bsizaTeribHO
L npoxoauT rpadouk NMHEUHOMN

Yepes Touky (0;b)
doyHKUNN?




Ha ogaHOM u3 rpadukos
aonyuweHa owunbka, Hanaurte eé

AY Ay




Ha pucyHke m3o6paxeHbl rpadpumkm dyHKUMn: y =3Xx;
y=-3Xx; y= x-3. lNoa kakMM HOMepOM n3o6paxxeéH rpadpuk

byHkummn Yy = -3X?
AY




PeHe [lekapT —

bpaHLy3CKUM
counocod U

maTemaTuk (1596

— 1650r.1.),
KOTOPbIU NEPBbLIM
BBEIl NOHATUE

K PYHKUNA»




17 BeK. B cBA3U C pa3BUTUEM MEXAHUKN B
MaTeMaTUKy NMPOHUKAKT naeun
dyYHKLMOHANbHOMN 3aBUCUMOCTN O4HOM
NepeMeHHOW Be/IMYnHbl OT APYron.
TepMUH <«@PYHKLUA» O3HAYaeT
coBeplueHune, ncnosiHeHune (oT
NNAaTUHCKOro C/10Ba)

19 BekK.

Pycckun matematnk H.N.JlobaueBCKum
pa3Bua onpeaeneHne NoHATUS
dyHKUMMN.

eMeLKnin matematuk J1.Anpuxsae nan
onpeaeneHne NoHATUSA PYHKLUMN OUYEHb
6113K0e K TOMY, KOTOPbIM MOJb3YOTCS
CEroaHs.




Kak MoryTt pacnonaratbCs Ha NJIOCKOCTH
ABe npsiMblie OTHOCUTEJNIbHO ApYyr aApyra?

NMpsiMble HA MNJIOCKOCTU MOTYT NepeceKaTbCH,
MOryT 6biTb NapasniesibHbl,
MOryT 6biTb NeprneHANKYNSPHbI...




BSAUMHOE PACHNOJIOXEHME
'’PAOUNKOB JINHEUHDbIX
OYHKLUNN




1. lNocTpouTe B OAHOU CUCTEME KOOpAUHAaT
rpapukmn JIMHEeNHbIX PYHKLIUMN.

2. BbISSICHUTb NPy KaKOM 3HaYeHun ku b
rpadpmkm pyHKLUMN napasinesnbHbl,
rnepeceKkaroTcs.

3. BbISICHUTDb CyLlEeCcTBYET JI CBA3b MexAay
3HaYeHueM b n KoopanHaTaMM TNuAK
rnepeceyeHmns rpacdumka c ocamMm
KOOpAMHAaT.

NMpob6nembil:



OyHKUMA Koadd. k, SEoRE DyHKUMA Koadp. k, Yucno b
y=3x-3 y=-3x-2
fiposepka npoeepka
DyHKLUUA Koadd. k, Yucno b DyHKLUUA Koadd. k, Yucno b
y =-3x +2 y=-0,2x +2
y = 5x +2 y =5x-1
npoBepka npoBepKa
DyHKLUUA Koadd. k, Uucno b
= -2
=2

npoBepka Tabnuua




DyHKUMA Koadppuumnent k UYucno b
y =3x +2 3 2
y=3x-3 3 -3
BbIBO[:

Ecnn KoapPULIMEHTDI
ki1 =k2,bl # b2,
TO NpsiMble napasnesbHbl




DyHKUMA Koadduumenrt k Uucno b
y=3x+4 3 4
y=-3x-2 -3 -2

A
BbIBO/:

Ecnn KoaddPULIMEHTDI
kl# k2,bl # b2,
TO NMpsMble nepeceKkarTCs




DdyHKUMNA KoaddpuumeHrT k, YUucno b
y=5x+2 5 2
y=-3x+2 -3 2

BbIBO[.:
Ecnu KoadpdnUMEHTDI
- kil #k2,bl = b2,

TO NMpsiMble NepeceKkatoTCs
B Touke (0 ; b)




DyHKUMA Koadppuumenr k, Yucno b
y = -0,2x + 2 -0,2 2
y =5x-1 5 -1
BbIBOL:

Ecnu koappuUMEHTDI
kl * k2=-1, bl # b2,
TO NpsiMble NepneHanKYISAPHbI




DyHKUMA KoacdppuumeHr k UYucno b
= -2 0 -2
y=2 0 2
BbIBO/:

Ecnn KoadduUMeHTH
kl=k2=0, bl1#b2,

TO NpsiMble NapasuiesibHbl U
napannenbHbl ocu OX




JINHenHble Anrebpaunyeckoe [eoMeTpUYeCcKun
yHKUNN ycnoBue BbIBO/A

y= k,x+b, |k, =k,, b, # b,

y= kx+b, |k, #k,,b, # b,

[1IpoBepka




JINHEenHbIe Anrebpanyeckoe [[eoMeTpnyYecKnn
dyHKUMM ycrioBume BbiBOA
y= k,x+b, |k, =k,, b, # b, npsaMble napannen%’j
y= k2X+b2 k1 + kz ) b1 + bz npsimMblie NepeceKaroTcs

<

k, # k,, b,=b,

npsiMble NepeceKarTcsa B

Touke (0; b) )'(




OCTDOUTE B OAHOM KOOPANHATHOM IJIOCKOCTU T'PaQUKU
pyHKIIMI

Yy=3X+3,

X O -1

y (3 |0

Yy=3(x+1)







Hanam owunbky:

a) npsamMble y = 7X -4 ny = 7x +5 — napannenbHbl;

6) npamble y = 10x -3 ny = -10x -6 — napannenbHbi;

B) npaMble y = 0,3x -2 ny = 8,1x -2 — nepecekarTcs;
) npsamble y = - 7Xx +3 Uy = -7X -2 — nepeceKkarTCs;

A) npaMble Y = 3X +2 Ny = 3X - napanfesnbHbl;

e) npsaMble y = -2,3Xx ny = 2,3X — nepecekarTcs




DyHKUMM 3aaaHbl bopMysiaMu J

1

= —x—19
3 YKaxKute n3 HUX Ty,
y=25+3x rpadpumk KOTOpomn
napasJeneH
y=-3x-35 rpacduky byHKUNMN
y=3x-19

y=0,3x+1




NMNpun kakux 3HayeHnax km b
rpadpmk 1IMHENHON (PYHKLUUM

v=kx+b napanneneH rpacdpuky

dYHKUMMN y=6x+14? y

k=14 n b=6;
k=8 nu b=14;
k=6 un b=14;
k=6 n b=16




rpaukoB pyHKUNI?

KakoBO B3aMMHOe pacnoJjio)XeHue J

[ y =[8x + 10 n y=-8x+6 } Jx*
N |
* [ y = 3x+7 W y=-2,ij

Yy =-2X ny=-2x-5 J




- 3apaTtb popmynoun byHKUMIO, rpadmk
KOTOpPOU napasuiesnieH npsasMmou

Yy=-8X+11 u npoxoaur uepes
Hayano KoopauHaT

y=-8X




N2383 (a, B), N°384- nucbMeHHO




